

·株洲市青年志愿者协会遗失J55200029 03801号开户许可证正本
·湖南建管建设工程有限公司遗失公章一枚(印章编码:43020210000437)
·肖海波、徐莲莲 30003758号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据
·株洲市第五中学 遗失JY3430202030745 7号食品经营许可证正本、副本

看到「一枝黄花」可「随手拍」反映



株洲莞深智造技术装备商贸城,一条绿化带里长满“一枝黄花”。
株洲日报全媒体记者/刘平 摄

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 加拿大一枝黄花是被列入《中国外来入侵物种名单》中的植物,是一类恶性杂草,有“生态杀手”或“霸王花”之称,每年10月、11月是其盛花期。近日,有市民在市区多处发现了“一枝黄花”,希望相关部门进行清除。

【现象】绿化带披“黄金甲”

“绿化带内长满了!”10月10日,有荷塘区宋家桥街道天台村天台小区居民反映,位于金山工业园的春华路边及株洲莞深智造技术装备商贸城,有部分绿化带长满“一枝黄花”。记者核实发现,位于株洲华德实业有限责任公司前面的春华路,人行道边的绿化带,“一枝黄花”生长茂盛。在株洲莞深智造技术装备商贸城,一条绿化带隔着围栏与天台小区为邻。该绿化带几乎长满“一枝黄花”,很多植株已开出金黄色的花茎。位于石峰区清水塘街道大冲村村委会前,有大片空地。去

年,该片空地长满了“一枝黄花”。10月10日,记者在大冲村村委会前发现,该片空地还未得到利用,依旧长满“一枝黄花”。

【提示】市民可“随手拍”反映

发现“一枝黄花”怎么办?记者从市城管监督指挥中心了解到,市民在市区发现有“一枝黄花”生长,可以通过“株洲城管”微信平台中的“微服务”上传现场照片反映情况。该平台将把市民反映的问题交由相关部门进行处理。10日上午,记者通过“株洲城管”微信平台对上述两处“一枝黄花”生长情况进行了反映。在下午3时45分左右,有宋家桥街道办事处的工作人员联系了记者,称已到现场核实情况,发现“一枝黄花”数量多,清理难度大,将联系园区的物业公司对“一枝黄花”进行清除。有市民提醒,目前正处于全省森林高火险期,省、市、区均已发布“森林禁令”,严格野外火源管控。希望各地清除“一枝黄花”时,勿随意用火。

白关服饰产业园入驻企业65家

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张) 10月10日,市委常委、常务副市长王卫安赴石峰区,芦淞区调研“四个十大”项目和国有资产清理盘活工作。

王卫安一行先后来到清水塘大道二期新建工程、水泥管厂片区开发项目、田心轨道交通城市更新项目、芦淞白关服饰产业园,详细了解相关项目和工作推进情况。其中,清水塘大道二期北起铜霞路,南至清霞路,已完成箱涵施工、路基挡墙施工;水泥管厂片区采用“FBO”模式(投资—建设—运营)进行运作,将带动片区发展;田心轨道交通城市更新项目中,田心大道等多个项目准备进行施工招标;白关服饰产业园已建成387亩产业园,入驻企业65家(不含市国投招商企业)。

王卫安详细了解相关项目和工作推进情况,仔细询问当前存在的问题和困难,并现场进行交办。他强调,要把建设质量、建设成本和建设进度统一起来,加强协调配合,主动担当作为,推动项目加快建设;要进一步加强国有资产清理盘活工作,完善基础配套,发挥示范效应,提高国有资产使用的质量和效率。

市人大常委会副主任刘剑飞陪同调研。

多评合一 审批时间提前一个月

优化营商环境 服务市场主体
株洲日报全媒体记者/成皎兰 通讯员/龙楚洁

【政策依据】《关于开展建设项目“多评合一”试点工作的通知》(株环发〔2022〕5号)。

【政策干货】同一建设项目如涉及建设项目环评、辐射环评、入河排污口设置论证等多个行政许可事项的,原则上纳入同一个建设项目环评文件,将入河排污口设置论证分析纳入建设项目环评文件进行分析,辐射设置专章进行分析。

【案例】9月29日,湖南省攸县国有资产投资集团有限公司提交的《攸县高新区污水处理厂提质增效建设项目环境影响报告书(含入河排污口论证章节)》获得环评批复。这是我市探索实施建设项目“多评合一”试点工作以来,又一例“一本环评、一次审查”获得建设项目环评与入河排污口设置论证的案例。

按照原流程,该公司需要就建设项目环评和入河排污口这两个审批事项分别进行专家技术审查、分别受理、分别审批、分别竣工验收。通过“多评合一”,被整合成一次专家技术审查、一次受理、一次审批、两次竣工验收。企业少提供了7份资料,审批时间提前了一个月,费用减少了三分之二,真正兑现了株洲市生态环境领域“减环节、减材料、减时限、减费用、减中介、优流程”的“五减一优”惠企利民政策。

详情可咨询株洲市生态环境局环评科,电话:28682662。

住建人防系统干部集体“充电蓄能”

株洲日报讯(全媒体记者/张威 通讯员/朱建轩) 近日,株洲市住建人防系统新时代基层干部主题培训班开班,来自全系统近百名基层干部参加培训。这是我市住建人防系统干部能力提升年系列活动之一。

本次培训师师资力量强大,课程内容主题突出、针对性强,近百名基层干部将深入学习党建和业务知识,着力提升大家的理论素养、业务素质和工作能力。其中,湖南大学马克思主义学院院长李正军以《为新的“赶考”之路指明方向》为题,系统解读了习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。

接下来,全市住建人防系统干部职工将以本次学习作为新的起点,继续抓好理论和业务学习,将学习成果转化为真抓实干的工作实效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

上接01版

做实国企党建,实施“植根铸魂”工程;加强机关党建,解决“灯下黑”问题……教育、卫健、“两新”等领域党建全面加强,每个行业领域的发展都有强大引擎、强力支撑。

这股力量,在打赢疫情防控阻击战、增进民生福祉中可以看到——疫情冲击,众普森科技有限公司员工不能如期返岗,前期积压的订单无法完成,交货不得不延期。在驻企联络员的帮助下,不到两天,便拿到了不可抗力证书,避免了违约金的支付。

把最强力量配备到一线,以最快速度把责任落实到一线。2020年2月,市县乡三级17万多名党员干部力量下沉,组建驻村、进社区、驻企业三支工作队,打通难点堵点,帮助解决实际问题,推动经济社会秩序加快恢复。

再接再厉,再立新功。今年以来,疫情防控特派员接力下沉疫情防控一线,查问题、提建议、抓落实、促整改,充分发挥战斗员、指导员、信息员和督查员作用,以党员干部的辛苦指数换取群众的幸福指数。

● 激发起治理的活力

在荷塘区新桂都小区,居民纷纷感慨,小区有了党支部,生活越来越“顺畅”了。

长期以来,新桂都小区车库停车收费纠纷、相邻业主之间渗水、电梯故障维修困难等矛盾问题一度比较突出。通过组建小区党组织、物业服务企业、业委会、居民代表参加的“四方议事会”,小区事大家议,大家商,上述“急难愁盼”问题迎刃而解。

变化的背后,是我市推行动力党建工程,打造活力家园的生动实践。

我市弘扬“支部建在连上”优良传统,推动小区党支部应建尽建,1000多个“战斗堡垒”,确保城市基层治理有序推进,有效运转;开展社区党群服务中心提质改造行动,盘活小区物业用房、架空层等资源,建设党群服务站,逐步构建起15分钟党群服务站。

不仅让党建工作走进小区,更走进楼栋,走进每家每户。持续开展“在职党员进小区”“支部吹响党员报到”“打造红色物业”等系列行动……在职党员通过“株洲党建”小程序报到,线下开展志愿服务,奏响了为民服务的“大合唱”。

远亲不如近邻。2021年11月,我市第一届“幸福邻里节”举办,进一步带动党员力量下沉到小区、资源聚集到小区,切实发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,积极解决小区的操心事、烦心事。

从幸福邻里迈向幸福株洲,打造为民服务升级版。以小区党员为骨干,遍布全市的1600多个幸福小区志愿服务队,成为城市靓丽的风景线。

今年6月25日,全市840多个小区集中开展了“文明创建我来了,幸福株洲我来建”志愿服务活动。“以前小区居民是熟悉的陌生人,现在大家逢年过节聚在一起,像个大家庭!”家住财富湘江小区的张奶奶如是感慨。

以“幸福邻里节”为开端,拓展到“一月一主题,月月有活动”,不断擦亮着“动力党建·活力家园”品牌。

邻里亲了,小区新了,居家生活更舒心了……一连串的变化是群众美好生活的鲜明注脚,一座“人人有责、人人尽责、人人共享”的幸福之城正朝我们走来。

攸县睦塘村: 村民自筹10万余元建“幸福屋场”

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰 通讯员/刘晓晓 左振华)

10月9日傍晚,攸县桃水镇睦塘村,忙碌了一天,村民陆续来到村里新建的“幸福屋场”上,或一起跳舞、健身、阅读,或小憩闲聊,阵阵悦耳的欢笑声,传到村子的各个角落。这个国庆长假,该村村民在屋场相聚,让邻里关系更加和睦。

“不了解这里的情况,就不能理解我们的心情。”睦塘村党支部书记李志丹说,在10月1日“幸福屋场”启用前,此处只是位于村落中心的一块荒地。全村20个小组2368人,由于远离城镇,交通不便,村里一直没有公共活动场所,文娱活动极为匮乏。

为推动民生实事项目建设,今年,攸县计划新建100个“门前三小”工程和“攸美·幸福屋场”,睦塘村就是选点之一。这个消息让村民极为振奋,从计划选址开始,村民们积极参与。

怎么建?村委与村民代表沟通后,上级拨款到账的10万元,的确可以建设小书屋、小礼堂与屋场,但资金紧张,屋场面积不大,摆放器材后,活动面积捉襟见肘。“我们也不能把压力完全甩给政府,自己的家园,要靠自己去建设。”今年8月,临近动工前,数名村民找到村委,希望发起倡议,筹集款项,扩大屋场建设面积。

这个举动,迅速得到其他村民响应,村民邵桂文带头捐款4000元,带动乡邻认捐。远在深圳工作的村民文翔、李勇胜等人,也联系外出务工、经商的村里人,组织筹款。

“我们是土生土长的睦塘人,在外打拼也是为了家乡更好。”李勇胜说。200元、500元、1000元……或通过微信转账、或通过寄放现金,短短1个月,60位村民自筹10余万元资金。9月初正式开工时,自发前来帮忙的村民说,有了这些钱,

扩大建设面积,心里就有了底气。10月1日,时值国庆,睦塘村的“门前三小”正式启用,全村老小一早就来到屋场,共同庆祝国庆节与家门口的公共文化服务场所的落成。

“村里好久没有这么热闹了,如今我们老人有了跳舞的场地,年轻人也有了自己的篮球场。”村民谭连英说,“以前只能在邻居家前坪跳广场舞,地方太小,去晚了没有地方。”在小书屋与小礼堂里,喜欢阅读的村民说,以前靠打牌打发时间,如今更喜欢在一起看书,涨知识,也给村里孩子做个好榜样。

“门前三小”是攸县群众文化活动的阵地。截至目前,攸县已建成“门前三小”点715个,打造示范点65个,小讲堂、小书屋面积2012万平方米,小广场总面积22.5万平方米,配送各类书籍186万册、健身器材12万件、课桌书架186万件。



村民们齐聚广场为国庆献舞。通讯员/左振华 摄

安全生产大排查大整治

攸县 森林防火有了“生态帮手”

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 10月10日,秋高气爽,攸县黄丰桥国有林场麋鹿分场,一棵棵木荷树像一名名威武的“士兵”,绵延4公里组成防火林,守护着大山安全。

该林场境内森林茂盛,物种丰富,据考察有木本植物431余种,属国家保护的珍稀濒危树种有南方红豆杉、银杏、凤凰树等

10余种。“木荷这个树种很难烧着,当林火烧到这片地方时,它就自动熄灭了,从而阻断山火蔓延。”林场相关负责人告诉记者,木荷叶子阔而厚,树叶含水量高达45%,而木质坚硬且体内油脂含量较少,这使得木荷树阻燃效果较好,是天然的防火树种。木荷防火林带组网后,能有效

阻隔森林火灾的蔓延。火灾发生时,能为灭火应急救援行动提供较为安全的进场、扑救和撤离通道。近年来,该县在重点生态区域、森林保护区和森林防火脆弱区、行政区域交界之处,充分利用林区自然地形地势,大力推进生物防火带工程建设,将大片林地分割成若干防火区,筑起了一道道绿色“防火长城”。

荷塘区 独居老人收到消防安全礼包

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/方圆) “近期天干物燥,您要多注意家庭用火用电安全,这份礼包请收好……”近日,荷塘区仙霞里徐家塘村消防宣传服务队队员,主动上门为独居老人送上灭火器和消防大礼包,帮助他们查找厨房、卧室、院内存在的各种火灾

隐患,并为其免费安装了独立式烟感探测器。连日来,荷塘区64名驻村(联村)工作队队员主动深入驻村地,与支村两委一起,发动志愿者、党员群众逐门逐户开展“敲门行动”,向群众宣传森林防火法律法规和避灾常识,并将警示案例与专题气象报道送至村

民手中,做到防火安全意识入脑入心。此外,该区应急、住建、消防等部门单位联合开展合泰、富家坳地区消防安全整治行动,对发现的隐患问题,联合执法组责令相关企业、户主立行立改,对存在重大安全隐患且未整改到位的经营场所采取严厉措施。

典型案例讨论、专家解读指导 智能制造如何加速赋能“株洲制造”

株洲日报全媒体记者/高晓燕

以工业互联网为代表的数字技术浪潮袭来,智能制造如何加速赋能“株洲制造”再上层楼?9月28日,市工信局、市科技局联合举办了株洲市智能制造典型案例大讨论活动,以典型案例的经验分享、疑难问题的剥离分析、工作思路的精准定性、长板优势互相借鉴等方式,进一步探索和总结推进智能制造在株洲更好落地的经验方法。

● “1+2+1”模式推进智能制造

近年来,株洲以“两化”融合为路径,瞄准智能制造方向,已逐步构建出具有株洲特色的“形成1套机制+抓好2个关键+明确1个目标”模式,推进智能制造在株落地,争创国家智能制造先行区。

建立机制方面,我市已在全省率先成立了市智能制造推进中心,打造了全市智能制造能力成熟度分级名录库,开展梯度培育。同时,与省智能制造协会、长沙智能制造研究总院达成战略合作协议,建立了常态化交流合作机制。此外,还出台了《株洲市智能制造三年行动计划(2021—2023年)》等政策文件,深化5G、人工智能、大数据等技术在制造业领域的应用。

支撑体系建设和示范标杆培育2个关键方面,我市正在逐步完善支撑体系,实施工业互联网创新发展战略,深化工业软件研发应用。目前还在加快构建国家智能制造先行区创建5个“一”保障体系,即一案(创建方案)+一书(蓝皮书)+一站(博士工作站)+一库(专家和服务商名录库)+一平

台(公共服务平台)。培育行业标杆引领带动作用,也已起草相关文件,每年认定一批市级智能制造标杆企业和车间,定期组织开展经验做法推广活动,建立典型案例遴选、更新、发布机制。

目前,我市已推动企业“上云上平台”2000多家,先后获批湖南省制造业数字化转型“三化”重点项目99个,中车株洲电机和唐人神的资源动态组织、中车株洲车辆的人机协同作业、时代电气的质量精准追溯、331厂的智能仓储等5个典型应用项目,获评全国智能制造优秀场景。智能制造生态体系总目标构建方面,已研究制定《株洲市智能制造服务提供商认定管理办法》,认定了市级服务提供商56家,其中13家企业成功入选省智能制造系统解决方案供应商名单。新型基础设施能力建设方面,已建成开通5G基站5000余个,实现了主城区和工业园区的5G网络全覆盖。

● 2个典型案例提供思路借鉴

在我市已经开展了智能制造的企业和地区中,也有一些先行探索,以突出的成效提供了经验借鉴和路径思考。

比如,醴陵陶瓷产业。尽管已聚集上下游企业1500余家,产值产量占世界的30%、日用瓷出口量居全国第一,但面对国内其他陶瓷主产区的竞争压力,以及产业工人老龄化、区域产业发展资源限制等压力,醴陵陶瓷产业一直在积极寻求以智能制造推动产业转型升级。为此,醴陵市出台了《关于加快产业突

围的实施意见》,按陶瓷企业智能制造投资比例给予奖补,以真金白银的资金补助,撬动陶瓷企业进行自动化、智能化改造升级投入。今年又出台了《醴陵市优化产业发展政策》,对企业引进高层次人才给予10万元至50万元安家费。

降低企业开展智能制造的“门槛”。醴陵市通过政府采购模式,与本土智能制造信息化平台供应商——思伯科技有限公司签订采购协议,由政府出资统一采购该公司的产品和服务,由当地陶瓷企业免费使用。思伯科技有限公司研发的陶瓷工业互联网平台,被省工信厅认定为省级陶瓷工业互联网,目前已有50多家陶瓷企业使用该平台产品。醴陵市陶瓷产业生产自动化程度已达70%以上。

再比如,株洲先进硬质材料产业。目前,该企业正在以打造国家重要先进制造业高地和科技创新高地为目标,全力建设先进硬质材料世界级产业集群。为加强产业集群效应,提升集群核心竞争力,与规划的湖南先进硬质材料及工具产业园,也正在打造服务全行业的工业互联网平台。

由株洲先进硬质材料产业发展集群推进中心主导建设的“株洲先进硬质材料产业综合互联网平台”已成功上线,入驻28家会员单位。平台一期实现了原材料交易、企业形象展示、产业数据采集等功能,未来将建设成为覆盖设计、研发、采购、加工、交易、服务等多个领域的数字化系统、业务管理系统,通过大数据提供多种增值服务,实现面向全场景、全业务的支撑。

● 瓶颈难题呼唤更多解决方案

智能制造典型案例大讨论活动,是我市“干部能力提升年”活动下“十大典型案例”大讨论活动之一,目的是通过围绕典型案例的专题研讨,让各级干部解剖麻雀、查找差距,明晰发展路径和方向。

与会企业、专家们,也的确提出了当前株洲开展智能制造所面临的一些现实困扰和难题,亟待突破。中国信息通信研究院中南基地总经理夏鹏认为,场景体现企业实际需求,解决方案往往是与场景紧密结合的,而智能制造优秀场景可有效解决企业实际难题,具有小而精、模块化和可组合等特点,有助于形成智能制造最佳实践的标准化、模块化和精准化推广路径。虽然企业可能千企千样,但落实到具体场景却往往是相似的,因此,以场景为单位开展示范推广,有利于带动行业内实现场景“1到N”的规模复制,加速企业智能化转型升级进程。

已经在智能制造方面探索颇多的湖南泰鑫瓷业有限公司,代表部分企业提出困惑。该公司副总经理李申提出,目前不少企业都在针对场景开发智能制造解决方案及应用,其中走弯路、重复研究的也有不少,能否针对行业应用场景,来为企业提供成套解决方案?

重复建设本身,就是极大的资源浪费。市市场监督管理局总工程师曹宏也提出,目前多个企业、地区都在打造专用的数字经济赋能平台,能否从全市角度做好统筹规划、通盘考虑,以避免重复建设和资源浪费。